

完善责任体系 提高防汛效能

宝丰县全面筑牢汛期安全屏障

本报讯(记者孟勇)7月13日,在宝丰县石桥镇寺门、东大庄段,石桥镇党委书记、北汝河石桥镇乡级河长文胜伟带领该镇防汛办工作人员正在巡查河道。“我镇在汛前全面排查隐患,完善防汛应急预案,做好物资储备工作,通过加强宣传、组建防汛抢险队伍、严格值班值守,确保安全度汛。”文胜伟说。

近段时间,宝丰县立足防大汛、抢大险、抗大灾,扎实做好防汛抢险救灾各项准备工作,筑牢安全屏障,确保安全度汛。该县防汛指挥部调整了县防汛指挥部及11个专项防汛指挥部的正、副指挥长,组成人员和责任单位,落实了以行政首长负责制为核心的各项防汛责任制,

制定了全县防汛工作方案。与此同时,该县强化汛前准备,夯实防汛工作基础,建立了以乡镇人武部、各行政村(社区)骨干为主的防汛抢险队伍;提前储备各类防汛物资,并对抢险物资进行补充、更换,做到有备无患。为检验全县防汛抢险队伍的实战能力,6月24日下午,该县在龙兴寺水库举行防汛抢险演练,通过最大限度模拟实战状态的方式,对全县防汛抢险准备工作进行全面检验提升。

该县突出防范重点,增强防汛工作的针对性,完善了17座水库和8条主要河道的防汛预案,开展安全大检查,并提前进行了水库维修养护和山洪灾害防治。“我们将建立健全山洪灾害预测预警

系统,完善通信设施。”该县防汛指挥部办公室负责人介绍说,该县将根据实际运行情况重新配置预测预警系统,并对全县13个乡镇及重点水库配备卫星电话,提高监测预警能力和通信水平。

在具体工作中,该县利用河长制推进防汛工作顺利开展。该县要求各级河长在巡河巡库时对在河道水库管理范围内私搭乱建、侵占河道、危害行洪安全的行为进行严厉打击,确保河道、水库行洪安全。

该县要求,各级各部门要严格落实24小时领导带班值班制度,确保联络畅通、处置及时。同时,县防汛指挥部办公室将对各级责任人值班值守情况进行不间断查岗,确保各级责任人在岗在位,遇到汛情能够做到政令畅通。

截至目前,该县防汛仓库储备编织袋29万条,土工布6600平方米,铁丝14吨,桩木93立方米,救生衣1160件,救生圈100件。全县建立了150支、共8500人的防汛抢险队伍,县人武部组织了120人的县防汛抢险应急分队。

“入汛后,我县已出现多次较大降雨过程,防汛严峻形势初步显现。”该县有关负责人表示,该县将时刻绷紧防汛这根弦,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,落实落细各项防汛措施,不断充实完善防汛物资,严格执行汛期值班值守和领导带班制度,提高防汛工作效能,全面筑牢汛期安全屏障。

郑县强化防汛督查

本报讯(记者张鸿雨 通讯员韩梦舟)“制定防汛预案了吗?横幅悬挂了多少条?防汛救灾物资准备情况如何?”7月13日,郑县纪委监委工作人员对该县王集乡、堂街镇防汛工作进行监督检查。

入汛以来,郑县纪委监委立足监督职能职责,制定并下发《关于严明防汛工作纪律的紧急通知》。在具体工作中,

该县纪委监委班子成员分别带领工作专班深入乡(镇、街道)、村(社区)一线进行明察暗访,对全县各乡(镇、街道)带班领导和值班人员在岗在位、防汛救灾物资准备等情况进行监督检查。同时,组织9个专项监督检查组,采取不打招呼、突击查看等方式,对全县15个乡(镇、街道)的防汛工作进行全方位“体检”。

我市加强汛期物业区域安全防范

本报讯(记者程颖)7月13日,记者从市房产事务服务中心了解到,根据省住建厅的要求,我市加强汛期物业管理区域的安全防范。

当前我省已进入汛期,高温、暴雨、雷电天气增多,防汛抗旱、防火防雷等安全形势严峻。按照要求,物业企业将在辖区物业管理重点部门的指导下,开展防汛防

安全大排查。重点排查地下车库出入口、首层出入口、雨水排放系统、防雷设施等安全隐患,并及时补给防汛物资。

夏季气温高,用电量较大,各类致灾因素明显增多,火灾风险剧增。我市要求各级物业管理单位积极引导督促辖区内物业企业建立落实消防安全管理制度、遵守消防技术规范,落实消防安全“三

提示”及用火用电用气管理责任制,对物业管理区域内物业共用部位、共用设施设备(消防、电梯、水电气管道等)使用情况进行专项安全大检查;组织专人对服务项目的楼梯过道、房屋屋顶、车库、储藏室等区域的易燃物、易堆积物等进行全面清理,及时消除安全隐患,将可能影响业主生活的风险降到最低。

走向我们的小康生活

好日子绽放在绿树丛中

7月13日傍晚,在高新区遵化店镇西赵村一处游园长廊里,一排垂着长穗的宫廷样式的红灯笼闪烁着,村民赵晓明手持话筒,在音乐的伴奏下,深情地歌唱《我和我的祖国》。赵晓明身边,大人孩子围了一圈,气氛热烈欢快。“村庄变得这么美丽,农民的生活这样美好,我想把幸福快乐大声唱出来。”赵晓明说。

漫步西赵村,就像走进一座大花园,房屋整齐,街道整洁,游园遍布;鲜花开遍了村庄的角角落落,姹紫嫣红。

在西赵村,最靓丽的鲜花当属高杆月季。月季也是西赵村的村花。

大街小巷,家家户户门前,月季花一束束、一丛丛,开得热烈奔放、汪洋恣肆。蜜蜂在花蕊间嗡嗡采蜜,蝴蝶在花丛中翩翩起舞,鸟儿在绿树枝头清脆鸣唱。

据村主任杨长记介绍,2018年,该村从花木之乡鄢陵买回几千棵高杆月季。经过两年多的精心养护,月季茁壮成长,把村庄装扮得格外美丽。

西赵村除了月季花多,游园也多。游园既是点缀,也是村民休闲娱乐的主要场所。

今春村子中央新建的游园规模宏大,从村南贯通村北,面积约4000平方米,建有长廊、花园、小巷、池塘、停车场等。游园北部是占地200平方米的儿童游乐场,这里时常可以听到孩子们的欢声笑语;游园里有3条小巷,从南至北分别命名为幸福巷、民心巷、惠民巷,小巷路面由村民家里以前盖房剩下的石头铺就,独具特色;游园里有红石磨盘作桌、青石门墩作凳,古朴有趣。

游园里还栽种了多种花草树木,有红枫、国槐、金桂、高杆月季、球状月季、红梅、百日红等。

此外,游园里还有一条长70米、宽3米的仿古长廊。白天,村民坐在长廊里休闲,看花花草草;夜晚,长廊的灯亮了,村民在这里聊天、赏月。

村庄东部的文化广场也美不胜收。26平方米的超大屏幕傍晚时分准时播放新闻联播和广场健身节目;广场一侧的乡愁纪念馆里放有石臼、石碾、石磨、石碑等老物件,唤起村民对过去生活的回忆。

4月下旬,西赵村在市第三轮农村人居环境暗访中,取得了第一名的优秀成绩。

这样的成绩来之不易,一边是疫情防控,一边是有序恢复农业生产建设。西赵村以党建为引领,党员干部埋头苦干,填埋深沟约8000平方米,铺设水泥路8000多平方米,修建下水道3000多米,栽种花木3000多棵。

2月中旬至4月中旬,整整两个月,该村党支部书记康二刚带领村“两委”干部,每天早上6点到中央游园工地指挥施工,晚上11点多才收工。修建下水道下管时,康二刚跳进1米多深的沟里,亲自动手安装接口。

昨天的成就是干出来的,今天的精彩也是干出来的,创造明天的辉煌还要继续干。“今年秋收后,计划流转300亩土地,以现有的12亩老柿园为依托,种植甜柿、黑柿等,搞柿子加工,带动产业转型。”康二刚说。

(本报记者 高轶韵 通讯员 郑喜艳)



美化人居环境

▲7月13日,村民在市城乡一体化示范区濮阳镇叶营村应河游园内纳凉、散步。该村在农村人居环境整治中,依托穿村而过的应河和两岸树木天然的防护林带,建起了绵延数里的应河游园。

本报记者 王尧 摄

唱出美好生活

▲7月13日,“戏迷乐园”的部分票友聚在淇河区荆山街道张村村村民张得振家排练新节目。现年69岁的张得振是一名曲艺爱好者。2016年,他组织本村及周边几个村的曲艺爱好者成立“戏迷乐园”,“领着大家一起玩、唱唱,不仅可以满足群众的精神文化需求,还唱出了我们的美好生活。”张得振说。

本报记者 姜涛 摄

以保促稳 稳中求进 进中蓄势

(上接第一版)筑牢人民生命安全和身体健康的防护屏障,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。

石龙区高庄街道党工委书记梁伟涛表示,做好“六稳”工作、落实“六保”任务,对于基层来讲,就是要把思想真正统一到行动上,为群众做实实在在的事情,更加有效地开展工作,用行动赢得群众的认可和支持。下一步,他

们将在抓好常态化疫情防控的同时,抓好特色产业,进一步巩固提升脱贫质量,加大基础设施、公共服务投入力度,持续改善农民生产生活条件,坚持生态保护、脱贫攻坚、产业发展和乡村振兴协调推进,努力实现脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接,为全面实施乡村振兴战略夯实基础。

(田秀忠 杨德坤 孟勇 张鸿雨 常洪涛 杨沛洁 张亚丹 同撰稿)

温馨提示

今日天气

白天到夜里,阴天有阵雨、雷阵雨,偏南风
2-3级,最高气温27℃,最低气温22℃

乘风启航 融创未来

(上接第一版)

2013年底,平顶山日报社新媒体中心成立,实行公司化运营,将平顶山新闻网、平顶山手机报、平顶山晚报微博等平台全部纳入新媒体中心管理出版。适应分众化、差异化传播趋势,2013年平顶山微报创办,2014年9月平顶山日报、晚报电子版和掌上鹰城上线。2015年7月,平顶山日报传媒集团正式挂牌成立,迈出了从传统纸质媒体向现代传媒集团战略转型的重要一步。同年8月推出平顶山传媒客户端,引导、推动“两报”记者转型为融媒体记者。2018年,平顶山新闻网获得中华人民共和国互联网新闻信息服务许可证。

诗文随世运,无日不趋新。经过6年多的融合实践,平顶山日报传媒集团构建起“两报一网(平顶山日报、平顶山晚报,平顶山新闻网)”、“两微一端(平顶山微报、平顶山晚报新浪微报,平顶山传媒客户端)”和户外媒体等融合互通、集群发展的主流传播格局。目前,平顶山传媒客户端装机量近20万,平顶山微报粉丝量20万,平顶山新闻网日均访问量10万,掌上鹰城用户10万,平顶山微视用户5万,平顶山晚报微博用户30余万,新媒体总用户数超过100万,影响力持续提升,旗下全媒体产品在多个领域成为鹰城

民众的首选。

在围绕市委、市政府中心工作开展的新闻报道中,平顶山日报、平顶山晚报、平顶山新闻网持续发力,平顶山传媒客户端、平顶山微报等移动新媒体发挥越来越重要的作用,策划推出了一批有影响力的融媒体产品,融媒宣传已成常态。

2019年1月25日,中共中央政治局举行第十二次集体学习。习近平总书记在主持学习时强调,推动媒体融合发展,建设全媒体成为我们面临的一项紧迫课题。同年1月28日,平顶山日报传媒集团召开党委(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,决定加快建设新型主流媒体,加速实现从“相加”到“相融”。随后,平顶山日报传媒集团成立媒体融合发展工作领导小组,邀请人民日报社新媒体技术公司、方正集团、郑州报业集团掌讯传媒、成都索贝数码科技公司和杭州凡闻科技公司的专家现场讲解融媒体发展前沿知识,组织人员到北京、广州、深圳、成都等地学习媒体融合先进经验,到中国青年报、经济日报、河南日报、洛阳日报等报社学习考察,组织40多名中层以上干部集体到郑州报业集团现场观摩;6月,在充分考察学习借鉴、遍采众家之长的基础上,《平顶山日报传媒集团推进媒体融合实施方案》出台并上报市委宣传

部。在市委、市政府的关心支持下,在市委宣传部的精心指导下,经过一年的精心筹备、紧张施工,融媒体中心正式上线运行。

前瞻—— 市级“融媒体航母”乘风启航

当前,全市上下正在深入贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话和指示批示精神,为决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会、综合实力高质量重返全省第一方阵而努力奋斗。挑战与机遇并存,困难与希望同在。这就要求媒体高度重视传播手段建设和创新,加快媒体融合发展步伐,提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力,引导全市人民统一思想、坚定信心,在市委的坚强领导下朝着共同的奋斗目标拼搏奋进。

岳杰勇在平顶山日报传媒集团融媒体中心上线仪式上指出,希望传媒集团凝聚工作合力,整合报网资源,落实“融媒体内涵提升计划”要求,建设市级“融媒体航母”,为打造市县“融媒体联盟”,构建市县一体化全媒体传播体系作出表率。

按照市委宣传部分“融媒体建设内涵提升计划”部署,平顶山日报传媒集团需要大力构建与媒体深度融合相适应的新型新闻生产关

系,整合各种媒介资源、生产要素,推动传统纸媒和新媒体在内容、技术、平台、渠道、运营、管理等方面深度融合,实现新闻产品“一体策划、一次采集、多种生成、多元发布、全媒体传播”,增强新闻宣传时效度。推动VR、AI、云计算、物联网等5G技术在融媒体中心各领域的应用,探索融媒体新产品、新业态、新模式,实现互利共赢。落实市委宣传部分打造市县“融媒体联盟”要求,开放新版平顶山传媒客户端“鹰城号”端口,融媒体平台的舆情监控预警和分析研判系统,全市及各县(市、区)在中央、省、市媒体发稿情况和用户大数据分析系统,以及全市各自媒体发稿实时监控分析等,与各县(市、区)共享,实现资源通融、内容兼容、宣传互融,更好地为县(市、区)服务。充分开发融媒体的各项功能,主动对接“智慧城市”建设,积极运用大数据、用户画像、算法推荐等技术,大力开展“新闻+政务”“新闻+数据”“新闻+服务”等多元尝试。

初心如磐,使命在肩。平顶山日报传媒集团有关负责人表示,将以融媒体中心上线为新的起点,加快主力军进入网络主战场步伐,运用键盘、鼠标、触屏等信息时代的“笔杆子”,记录伟大时代、唱响奋进凯歌,谱写新闻宣传事业新篇章!

(本报记者 张红晓 尹永栓)

赵汉成回村种植瓜蒌,引出增收致富新路子

青藤挂满瓜蒌果 『捞钱』增收幸福多

7月13日上午,叶县任店镇任店一村村外的700多亩瓜蒌地里,绿色的瓜蒌藤上结满了大大小小的瓜蒌,村民正在为瓜蒌秧打杈。“现在气温高、雨水多,正是挂果的时节。”赵汉成说。

赵汉成是任店一村村民,也是瓜蒌园的主人。他原本在市区做生意,后来回村种植瓜蒌。“俺村临近平桐路,离市区也近,土地肥沃,就是没有一项产业。”他说。

2015年,赵汉成多次到江苏、浙江、安徽等地外出考察。当到了中国瓜蒌之乡——安徽省潜山县,那里15万亩的瓜蒌田让他眼前一亮:这些瓜蒌在我们那里都是野生的,难道这东西也能挣钱?

“不打听不知道,一打听吓了一跳。”赵汉成回忆道。原来,种植瓜蒌每亩保守收益6000元。他不相信,又先后多次到国内各大瓜蒌种植基地详细了解:瓜蒌全身是宝,根块、蒌皮、蒌籽均可入药,具有清热化痰、利气宽胸、消肿解毒、预防冠心病等功效,是制作中药天花粉的原材料。其中,由于蒌籽内含大量不饱和脂肪酸和微量元素,加工出来的瓜蒌籽供不应求,市场前景非常好。如果按每亩产150公斤瓜蒌籽、保守价格40元/公斤计算,仅此一项就有6000多元收入。

2016年,赵汉成成立了叶县汉成农业开发有限公司,流转70多亩土地试种瓜蒌。他按照安徽种植户的方法,将土地起了垄搭上架子,买回瓜蒌苗栽上后,像照料小孩一样精心管理,拔草施肥灭虫打杈样样细心。到了年底瓜蒌籽卖出后,赵汉成一算账,惊喜地发现每亩地有近7000元的收入;去除人工费、瓜蒌苗、土地流转费,每亩地纯收入2000多元。瓜蒌是多年生植物,第二年不用再买苗栽植,每亩能多“赚”1000多元。

第二年,赵汉成的瓜蒌种植面积增加到460亩,第三年又增加了200亩,去年又增加了100亩。

在种植面积增加的同时,赵汉成还带动周边村民尤其是贫困户种植瓜蒌。他免费提供管理技术,实行统一收购。刘岭村贫困户赵跃强种了两亩多瓜蒌,第一年就卖了1万多元;汪营村村民汪松山种了十几亩,去年卖了10万元。

目前,在赵汉成的带动下,村民种植瓜蒌200多亩。

“收购商来的时候,我让种植户到场参与,不赚他们一分钱,激发村民种植瓜蒌的积极性。”赵汉成说,种植面积大了,这里就可以成为市场供应地,他可以腾出手来搞别的。

赵汉成所说的别的,其实就是深加工。种植瓜蒌的前3年,他都是只卖生瓜蒌籽。自去年开始,他购置了小型炒瓜子机。炒熟后的瓜蒌籽,收益大大增加。去年,他的收益创出新高,除去人工、土地费用,净赚了270万元。

今年,赵汉成得到了政府的支持,上马烘干设备。原来,他盯上了从前扔掉的瓜子皮。瓜子皮的瓜子皮烘干后,每斤价格能从2元提高到6元。

目前,赵汉成正在酝酿成立合作社,吸引更多村民种植瓜蒌。

“种植面积大了,能带动更多人就业。”赵汉成说。目前,他的瓜蒌园里,有26人长年务工,月工资1500元。刘岭村村集体也入股该公司,每年获利10万元。

(本报记者 杨沛洁)